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Του  Πρακτικού αριθ. 40/2022  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 715/2022 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση χορήγησης 2ης παράτασης συνολικής προθεσμίας περαίωσης του 
έργου: «Λειτουργία αντιπλημμυρικών έργων και καθαρισμός κοίτης ρεμάτων νομού Καβάλας», 
προϋπολογισμού 600.000,00 ευρώ με Φ.Π.Α. 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 6 Οκτωβρίου ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00 π.μ έγινε με τηλεδιάσκεψη 
σύμφωνα με το άρθρο 78 του  Ν.4954/9-7-2022  
«Λήψη αποφάσεων συλλογικών οργάνων Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού και διοικητικών συμβουλίων 
εποπτευόμενων  νομικών  τους προσώπων  κατά  το  διάστημα  ισχύος των  μέτρων  αποφυγής  της 
διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19», η τακτική συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/293293/3969/30-9-2022 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 177 του Ν. 3852/2010.  
   Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Πολίτης Αλέξιος  Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 
2) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος  Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 3) Βενετίδης Κωνσταντίνος  μέλος, 
4) Ιμπράμ Αχμέτ  μέλος, 5) Εξακουστός Κωνσταντίνος αναπληρωματικό μέλος, 6) Ιωσηφίδης 
Αλέξανδρος μέλος, 7)  Χατζηπέμου Χρήστος  μέλος και 8) Ζιμπίδης Γεώργιος μέλος.  
  Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) Κουρτίδης Κωνσταντίνος Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 
2)Τσώνης Αθανάσιος, 3) Μαρκόπουλος Θεόδωρος μέλος και 4) Ιμάμογλου Τζιχάν μέλος, οι οποίοι 
απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα οχτώ μέλη, Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
Από το 8ο θέμα ημερήσιας διάταξης αποχώρησε ο Πρόεδρος της οικονομικής επιτροπής και  
προσήλθε στην συνεδρίαση το μέλος Κουρτίδης Κωνσταντίνος, ο οποίος προήδρευσε. 
Μετα την συζήτηση του 15ου θέματος αποχώρησε από την συνεδρίαση το μέλος της οικονομικής 
επιτροπής Ζιμπίδης Γεώργιος. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 715: Εισηγούμενη  το τέταρτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π. Ε. 
Καβάλας,  με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 252702/15-09-2022 έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της 
επιτροπής τα εξής: 
Σας διαβιβάζουμε την από 25-08-2022 εμπρόθεσμη αίτηση της αναδόχου «ΜΕ.ΚΟΝ Α.Ε.», με την οποία 
ζητά χορήγηση παράτασης της συνολικής προθεσμίας περαίωσης του έργου: «Λειτουργία 
αντιπλημμυρικών έργων και καθαρισμός κοίτης ρεμάτων νομού Καβάλας»  μέχρι τις 31-12-2022. 
Επ’ αυτής σας γνωρίζουμε τα παρακάτω. 
Ιστορικό: 
1. Με την υπ’ αρ. 187197/2830/10-12-2018 Απόφαση Περιφερειάρχη ΑΜΘ εντάχθηκε το έργο στην ΣΑΕΠ 
531 εις βάρος του έργου ΄΄Αποκατάσταση ζημιών & Επείγουσες αντιπλημμυρικές εργασίες στην 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας –Θράκης (Συνέχιση του έργου 2012ΣΕ0310000 ) με ΚΑΕ 
2014ΕΠ53100005 και τίτλο υποέργου «ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ 
ΚΟΙΤΗΣ ΡΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ», με πίστωση 600.000,00 €. 
2. Με την υπ’ αρ. 499/24-06-2019 (22/2019 πρακτικό) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της 
Περιφέρειας Ανατ. Μακεδονίας & Θράκης εγκρίθηκε η κατακύρωση της σύμβασης στην εργοληπτική 
εταιρεία «ΜΕΓΚΛΗΣ ΚΟΝΣΤΡΑΞΙΟΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΕΜΠΟΡΟΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ 
ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, με δ.τ. ‘’ME.KON. Α.Ε.’’» με μέση έκπτωση 60,21 %. 
3. Με την υπ’ αρ. 02/412/3-3-2020 υπογράφηκε το συμφωνητικό  του έργου για το ποσό 238.753,62 € με 
ΦΠΑ και προθεσμία περαίωσης 2 έτη, ήτοι μέχρι την 3 Μαρτίου 2022. 
4. Με την υπ’ αρ. 139/2022 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής ΠΑΜΘ εγκρίθηκε η χορήγηση  1ης 
παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου μέχρι την 30-9-2022. 
5. Διευθύνουσα υπηρεσία για το έργο είναι το Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος της Δ/νσης Τεχνικών Έργων 
Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας. 
6. Προϊσταμένη Αρχή κατά περίπτωση είναι η Δ/νση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας 
και η Οικονομική Επιτροπή Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης. 
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7. Το έργο αφορά τον καθαρισμό και συντήρηση των ρεμάτων ή ποταμών, σε όλη την έκταση του νομού 
Καβάλας και της νήσου Θάσου, που βρίσκονται στην αρμοδιότητα της Π. Ε. Καβάλας.  
 Αιτιολόγηση παράτασης: 
 Ο ανάδοχος αιτείται την παράταση προθεσμίας περαίωσης προκειμένου να ολοκληρωθεί το έργο.  
Από την υπογραφή της σύμβασης και μέχρι σήμερα έχει εκτελεστεί το μεγαλύτερο μέρος του συμβατικού 
αντικειμένου.  
Απρόβλεπτοι παράγοντες που συνέτειναν στην καθυστέρηση της εξέλιξης των εργασιών ήταν: 
1. Οι περισσότερες περιοχές,  που εκτελούνται εργασίες, είναι αμιγώς αγροτικές με ποικιλία καλλιεργειών 
(σιτάρια, καλαμπόκια, ελαιοκράμβη, σόγια κλπ) και ο χρόνος που προγραμματίστηκε να εργασθούν τα 
μηχανήματα, συνέπεσε με  την έναρξη της αγροτικής περιόδου και εν συνεχεία την συγκομιδή των 
καλλιεργειών. Σε αυτό το διάστημα δεν ήταν δυνατή η προσπέλαση των μηχανημάτων και η εκτέλεση 
εργασιών στις όχθες των ρεμάτων, χωρίς να καταστραφούν οι παρακείμενες καλλιέργειες. Ως εκ τούτου 
μέχρι να παρέλθει η θεριστική περίοδος (μέσα Οκτωβρίου) η συνέχιση των εργασιών είναι ανέφικτη.   
2. Αντίστοιχη δυσκολία αντιμετωπίζουν τα μηχανήματα στις παραθαλάσσιες και τουριστικές περιοχές, 
όπου η υλοποίηση των εργασιών κατά την θερινή περίοδο (αρχές Ιουλίου έως μέσα Σεπτεμβρίου) 
καθίσταται ιδιαίτερα προβληματική εξαιτίας της αυξημένης κίνησης οχημάτων και παραθεριστών.  
3. Δεδομένου ότι το φθινόπωρο έχει συνήθως αυξημένες βροχοπτώσεις, ο πραγματικός χρόνος 
ολοκλήρωσης των αντιπλημμυρικών εργασιών που προγραμματίζεται να εκτελεστούν, είναι αυξημένος σε 
σχέση με άλλες εποχές.  
 
Εκ των ανωτέρω και επειδή:  
Η παράταση που ζητείται: 
α) κρίνεται σκόπιμη για το συμφέρον του έργου,   
β) δεν οφείλεται σε αποκλειστική υπαιτιότητα του αναδόχου,  
η υπηρεσία μας, λαμβάνοντας υπόψη και τα διαλαμβανόμενα στην αίτηση του αναδόχου, και προκειμένου 
να ολοκληρωθεί το έργο, προτείνει την χορήγηση παράτασης συνολικής προθεσμίας περαίωσης του 
έργου «Λειτουργία αντιπλημμυρικών έργων και καθαρισμός κοίτης ρεμάτων νομού Καβάλας»  
μέχρι τις 30 Δεκεμβρίου 2022, η οποία θεωρείται εύλογη. 
 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

Την χορήγηση παράτασης συνολικής προθεσμίας περαίωσης του έργου «Λειτουργία αντιπλημμυρικών 
έργων και καθαρισμός κοίτης ρεμάτων νομού Καβάλας»  μέχρι τις 30 Δεκεμβρίου 2022, η οποία 
θεωρείται εύλογη. 
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

ΑΠ ΟΦΑΣ ΙΖ Ε Ι  ΚΑ Τ Α ΠΛ Ε Ι ΟΨ ΗΦ ΙΑ 
 

Για το έργου: «Λειτουργία αντιπλημμυρικών έργων και καθαρισμός κοίτης ρεμάτων νομού Καβάλας», 
προϋπολογισμού 600.000,00 ευρώ με Φ.Π.Α., εγκρίνει την χορήγηση παράτασης συνολικής προθεσμίας 
περαίωσης του παραπάνω έργου, μέχρι τις 30 Δεκεμβρίου 2022, η οποία θεωρείται εύλογη. 
 
 
Μειοψήφησαν τα μέλη της οικονομικής επιτροπής Εξακουστός Κωνσταντίνος και Ιωσηφίδης Αλέξανδρος 
ψηφίζοντας κατά. Συγκεκριμένα τα παραπάνω μέλη ανέφεραν ότι ως παράταξη δεν συμφωνούν με την 
τακτική που έχει υιοθετήσει η Διοίκηση, να δίνονται συνεχόμενες παρατάσεις. Τα έργα θα πρέπει να 
ολοκληρώνονται στους χρόνους που έχουν συμφωνηθεί και να λαμβάνουν τις μέγιστες απολαβές και τα 
οφέλη οι πολίτες της Περιφέρειας.  
Παρών δήλωσε το μέλος της οικονομικής επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος. 
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Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  715/2022. 
 

                         
                        
              Ο      ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
  ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
               ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 
 
 
               Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ 
                ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
  ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
     ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                                
                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
                  

                    ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ                                                             
ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                   ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ                   
                   ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                   ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

                    ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                    ΖΙΜΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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